

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Беллинзоне судят «Билли, Бонни и Клайда» | Le procès de "Bonnie et Clyde" à Bellinzone

Автор: Людмила Клот, [Беллинциона](#), 22.07.2011.



Итальянская газета назвала супругов-экотеррористов "Бонни и Клайд". Три члена группировки экологических анархистов провели эту неделю на скамье подсудимых в Верховном уголовном суде Швейцарии. Их обвиняют в попытке взорвать здание научного центра IBM в Цюрихе. Приговор будет вынесен сегодня.

|

Les trois écoterroristes présumés, accusés d'une tentative d'attentat contre IBM à Zurich, sont comparus cette semaine devant le Tribunal pénal fédéral et attendent leur verdict aujourd'hui.

Le procès de "Bonnie et Clyde" à Bellinzone

34-летний Константино Рагуза и 29-летняя Сильвия Гуэрини из Италии, а с ними 26-

летний швейцарец Лука Бернаскони по прозвищу Билли, также живущий в Италии, были арестованы 15 апреля 2010 года под Цюрихом. Они не доехали трех километров до намеченной цели – почти готовой к сдаче в эксплуатацию современнейшей лаборатории нанотехнологий IBM Zurich Research Laboratory научно-исследовательского центра IBM в Рюшликоне. Арест стал следствием совместной работы швейцарской полиции с итальянской, давно следящей за «зелеными» анархистами и сообщившей, на каком автомобиле троица будет ехать.



Центр IBM в Рюшликоне - такой проект стал целью атаки. Задержанные покинули Италию за день до своего прибытия в Цюрих. В одежде молодой женщины, Сильвии, полиция обнаружила взрывчатку, а в сумках будущие экотеррористы везли материал для изготовления самодельной бомбы. В машине их находились также десятки писем, в которых ответственность за террористическую атаку брала на себя ответственность группа под названием «ELF Switzerland, Earth Liberation Front».

## **Из зала суда**

Уже в первый день суда адвокат экологических анархистов заявил, что процесс нарушает их права, так как в момент их задержания полиция прибегла к инсценировке, устроив якобы проверку автомобильного движения. Судьи отвергли эти аргументы, постановив, что полиция правильно выполняла свою работу.

Как стало известно во время суда – об этом не так много писалось в прессе – арест итальянской пары и швейцарца спровоцировал

Десятки сторонников подсудимых демонстрировали свои солидарность с ними в Беллинзоне (Keystone) серию акций в их поддержку. «Сюрпризы солидарности», взрывающиеся посылки и пакеты, получили посольства различных стран в Греции и Италии. В Греции в феврале 2011 года на территорию швейцарского посольства в Афинах неизвестный бросил сверток с бомбой, которая не взорвалась. Кроме того, одна бомба, предназначенная мексиканскому посольству, взорвалась в грузовике частной почтовой компании, пострадала женщина. Остальные бомбы, предназначавшиеся посольствам Бельгии и Нидерландов, а также лично президенту Франции Николя Саркози, удалось перехватить – полиция задержала двух человек из радикальных анархистских группировок. В Риме сотрудник швейцарского посольства, открывший пакет, получил серьезные ранения обеих рук и был отправлен в больницу. Предполагается, что взрыв посылки в марте 2011 года в центре Swissnucleaire в Ольтене, жертвами которого стали два человека (они легко пострадали) – дело рук той же самой группировки экологических анархистов, члены которой сейчас находятся на скамье подсудимых в Беллинзоне.

В поясе неудавшейся террористки были спрятаны две упаковки взрывчатки марки Eurogelatina, общим весом 476 граммов. В сапогах девушка скрывала трехметровый бикфордов шнур и две алюминиевые взрывчатые капсулы. После ареста ее поместили в региональную тюрьму Биля (Бьянна), откуда в декабре прошлого года она активно выражала свои протесты против содержания в изоляции – писала открытые письма и устраивала голодовку.

## **Тюремная свадьба**

29-летняя Сильвия Гуэрини уже десять лет известна полиции. Она обвинялась в том, что в июле 2001 года совершила взрыв на телецентре в Бергамо, в Италии. Тогдашняя студентка, тесно связанная с экотеррористами, во время следствия она находилась в тюрьме, а затем была приговорена к многолетнему заключению. Восемь лет спустя итальянский кассационный суд отменил приговор.

 Сильвия, Билли и Коста в зале суда (иллюстрация RSI)  
Время в тюрьме Сильвия использовала как настоящая революционерка – для активной пропаганды. Она писала «Письма из тюрьмы», которые распространялись на интернет-сайтах экоанархических организаций, где называла себя мученицей. Устраивала голодовки. «Тюрьма раньше или позже становится частью жизни для тех, кто решает выбрать революционную борьбу», - утверждала она. К досаде нормальных, не-экологически настроенных журналистов, ни собственных фотографий, ни деталей частной жизни Сильвия при этом не распространяла.

Пять лет назад, в тюрьме города Бьела в Италии, Сильвия вышла замуж за 34-летнего Константино Рагуза. Оба принадлежат к группе «Il Silvestre», которая называет своей задачей борьбу с любыми направлениями микротехнологий, а также ядерным оружием и другими видами вооружения, и считаются ключевыми фигурами экологического терроризма в стране. Предполагается, что, кроме взрыва в Бергамо, Сильвия вместе с мужем замешана во множестве последующих мелких атак экотеррористов в Италии, в особенности, в Тоскане. Расследования по этим делам еще не пришли к концу.

Флорентийская газета удачно назвала пару «Бонни и Клайд анархии» - теперь и в Швейцарии их тоже именуют как американских гангстеров, добавив в эту компанию и Билли.

## **Взрывчатка - оружие террориста**

5 бутылок газа пропана, 2 канистры с бензином, две взрывные алюминиевые капсулы и 476 граммов взрывчатки. Какой разрушительной силой обладает эта смесь? Этот вопрос стал главным на судебном процессе против Билли, Косты и Сильвии.

 В эти дни присутствие возле Верховного уголовного суда в Беллинцоне полицейских особенно заметно (Keystone)  
«Взрывчатые вещества в таких количествах способны на расстоянии до 1,5 метров от эпицентра взрыва привести к смерти, и на расстоянии 3,5 метра – нанести серьезные увечья», - засвидетельствовал руководитель научной службы городской полиции Цюриха. Для сравнения, при взрыве в аэропорту Домодедово, унесшем жизни 35 человек и оставившем 110 раненых, мощность взрывного устройства составила 7 кг в тротиловом эквиваленте.

Руководитель строительных работ лаборатории в Рюшликоне пояснил, что возникший после взрыва пожар «чисто теоретически» мог перекинуться на кампус IBM, связанный с новым зданием исследовательского центра. Проблема заключалась в том, что техническое оснащение лаборатории по большей части уже было

завершено, а вот противопожарное оборудование еще не было до конца установлено.

Что в точности случилось бы в Рюшликоне, довези Билли, Коста и Сильвия свой опасный груз до места – взрывники предсказывать не берутся, так как обвиняемые не рассказали о том, как именно намеревались осуществить взрыв... Арестованные высказали лишь пожелание, чтобы суд над ними проходил в Италии.

## **В ожидании приговора**

«Билли, Бонни и Клайд» обвиняются в попытке совершения террористического акта против IBM, в подготовке к предумышленному поджогу, а также в незаконных приобретении, хранении и транспортировке взрывчатых материалов. Отягчающим фактором стало то, что супруги-итальянцы не впервые вступают в конфликт с законом.

Федеральный прокурор Ханс-Йорг Штадлер запросил наказание в виде безусловного тюремного заключения сроком от 3 до 3,5 лет. Защита требует для них полного освобождения.

Все с нетерпением ждут судебного вердикта, который должен быть вынесен сегодня. Ввиду беспрецедентности дела для Швейцарии, никто даже не пытается предполагать, каким он будет. Наша Газета.ch сообщит о приговоре, как только он станет известен.

**Для информации:** в мире экотеррористы не впервые оказываются перед судом и приговариваются к реальным срокам – к примеру, от 4 до 11 лет тюрьмы получили защитники животных за шантаж научных и фармацевтических компаний в Великобритании в 2009 году.

## **Приговор:**

И, как стало известно сегодня во второй половине дня, Верховный уголовный суд Швейцарии оказался даже более суров, чем прокуратура. Обвиняемые в попытке теракта приговорены к срокам тюремного заключения длительностью в 3 года 4 месяца, 3,5 года и 3 года 8 месяцев.

[кriminálnaya Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Цюрихе предотвращен взрыв здания IBM](#)

---

**Source URL:** <https://dev.nashagazeta.ch/news/12081>